
N. 16905 REPERTORIO N. 2416 RACCOLTA 
VERBALE DI CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DELLA 
FONDAZIONE "ISTITUTO SCIENTIFICO DI CHIMICA E 

BIOCHIMICA GIULIANA RONZONI" 
con sede in Milano, via Giuseppe Colombo n. 81. 

REPUBBLICA ITALIANA 
Il giorno ventisei giugno millenovecentonovantotto 

26.06.1998 
alle ore dieci e trenta 
In Milano, Via Andegari n. 9. 
Oavanti a me Oottor ENRICO BELLEZZA, Notaio ln 
Milano, iscritto presso il Collegio Notarile dei 
Distretti Riuniti di Milano, Busto Arsizio, Lodi, 
Monza e Varese, senza l'assistenza dei testimoni, per 
avervi il richiedente, che ha i requisiti di legge, 
come mi dichiara, con il mio consenso espressamente 
rinunziato, I 

SI E' COSTITUITO IL SIGNOR 
Professor RODOLFO PAOLETTI, na to a Mi la no, i 1 

giorno 23 agosto 1931, docente universitario, 
il quale dichiara di intervenire al presente atto non 
in proprio, ma nella sua qualitA di Presidente del 
Consiglio di Amministrazione della Fondazione 

"ISTITUTO SCIENTIFICO DI CHIMICA E BIOCHIMICA 
GIULIANA RONZONI" 

con sede in Milano, Via Giuseppe Colombo n. 81, ove 
per la car1ca domicilia, fondazione legalmente 
riconosciuta con Decreta del Presidente della 
Repubblica in data 16 ottobre 1952, n. 2757, iscritta 
al Registro delle Persone Giuridiche-Tribunale di 
Milano ai numeri 1597/296/68, P.IVA 01110900154. 
Il medesimo, cittadino italiano, della cui identitA 
personale io Notaio sono certo, mi fa richiesta di 
redigere il verbale della riunione del Consiglio di 
Amministrazione della predetta Fondazione, che Sl 

riunisce, in seduta straordinaria, in questo giorno, 
luogo ed ora,in prima convocazione, per discutere e 
deliberare sulle materie iscritte al seguente 

ORDINE DEL GIORNO 
- Modifiche statutarie. 
- Deliberazioni inerenti e conseguenti. 
Aderendo alla richiesta fattami, io Notaio d6 atto di 
quanto segue: 
su designazione unanime degl1 
pres1denza dell'assemblea il 
r1leva e £a constare: 

intervenuti, 
Costituito, 

assume la 
i 1 quale 

,_ r:he L1 presente r1un1one e' 

'r'onvncata ai sensi dello stdtuto 
r·he sono pn::s~c:>nti, u 1 tre ad 

stata regolarmente 
v1qente; 
r~sso Pres1dente, 1 i 

I 
ConsJC]lieri Signori Dr. Alrna Dal Po;o:zo, Prof. Cesare 



! Cardani, Prof. Rosanna Mondelli, Prof. Benito Casu, 
Dott. Pietro Locatelli. 
Tutto cio constatato, il Presidente dichiara, con· 
1 'assenso di tutti gl i intervenuti, la riunione' 
validamente costituita ai sensi dello statuto della 
Fondazione e della normativa vigente in materia e 
pertanto la invita a svolgere l'Ordine del Giorno, 
quale sopra riportato. 
Prende la 
Consiglio 
proposte 

parola il Presidente, il quale illustra al 
quali slano l motivi di supporto alle 
di modificazioni dello Statuto della 

Fondazione. In primo luogo, e intervenuta la norma­
t i va r iguardante 1 a nuova disc ipl in a tr ibutar ia deg 1 i 
Enti non commerciali (D.Lgs 460/97). L'articolato 
normativo richiede, infatti, l'inserimento nello 
statuto dell 'ente di talune specifiche clausole, 
senza le quali si avrebbe la perdita della qualifica 
di ente non commerciale da parte della Fondazione. 
Ovvio come tale situazione contrasterebbe con la· 
volonta a suo tempo espressa nella tavola di 

I 

Fondazione da parte del Commendator Luigi Ronzoni. A: 
questo punto il Presidente illustra al Consiglio il; 
tenore delle modifiche statutarie imposte dal

1 
Decreto. 

! 
Il Presidente prosegue il suo intervento segnalando: 
come la Fondazione abbia raggiunto uno sviluppo ed' 
una attivita tali da suggerire anch'esse l'adozione 1 

di modificazioni statutarie. In particolare, la 
denominaz ione dell' ente dovrebbe esse re ripensata 
poiche la locuzione binomia "Istituto scientifico", 
in essa contenuta,e suscettibile di confusione con 
istituti ad esclusiva attivita didattica (licei, 
scuole professionali), come gia verificatosi: circa­
stanza questa da evitarsi ln considerazione della 
caratterizzazione a suo tempo lmpressa all'Istituto 
dal Fondatore; ln secondo 1 uogo, occor rerebbe 
inserire modifiche statutarie volte a garantire 
magg iore funz ion a 1 ita a 11 'opera re de 11 a Fondaz ione ed 
al perseguimento dei suol scopi. Fermi restando 
guesti ultimi, la sede della Fondazione ed i criteri 
amministrativi impartiti dal Fondatore, (~ possibile, 
da un lato, dettagliatamente descrivere le attivita 
della Fondazione, in reL:1zione al perseguimento delle 
finalila 1ndicate dal Fondatore stesso, e, 
dall'altro, pure ~ opportuna una maggiore specifi­
cazinne dei rompiti e del funzionamento di tutt1 gli 
organ1 dellc1 Fondazione. 
R i ~-m l ta d i ut i 1 it .3 , po J , 

pd.r.-te del L.1 Pondazinne c·on 

() sr;sterl'anno 

un magg 1 or racr~'<) rdo da 

i S<J(jget: t i c·he sostcnqono 

Al r1guardo, qu1nd1, Sl 



prevede un Advisory Board, composto da rappresentanti 
della Fondazione e dai citati sostenitori, organo· 
consultive e propositivo circa le strategie generali 
della Fondazione. 
Il Presidente, guindi, illustra dettagliatamente al 
Consiglio gueste ultime proposte di modifiche 
statutarie. 
A guesto punto il Presidente invita il Consiglio a 
pronunc1ars1 sulla adozione delle modificazioni 
statutarie. 
Il Consiglio, dopa esauriente discussione, 

DELIBERA 
a) di modificare la denominazione della Fondazione 1n 
"I st i tu to di Ricerche Chimiche e Biochimiche Gi ul iana 
Ronzoni"; 
b) di procedere alia adozione delle illustrate 
modifiche dello statuto; 
c) di approvare, quindi, il nuovo testa di statuto, 
composto di numero 21 (ventuno) articoli, che, 
debitamente firmato dal costituito e da me Notaio, al 
presente verbale si allega sotto la lettera "A". 
d) di conferire, disgiuntamente ai membri del Consi­
glio di Amministrazione, tutti i poteri e le faeolt~ 
necessar1e ed opportune per l'attuazione pratica 
delle deliberazioni adottate. 
Null' al tro essendovi da deliberare e nessuno piu 
chiedendo la parola, il Presidente chiude la presente 
riunione alle ore undici. 
Ai fini dell'imposta di registro, i1 Costituito fa 
presente che nulla~ dovuto per l'allegato trattan-

.dosi di documento che costituisce parte integrante 
del presente atto (art. 11 D.P.R. 26.4.1986 N. 131). 
Le spese del presente verbale e sue conseguenziali 
sono a carico della Fondazione. 
Ometto la lettura dell'allegato per espressa dispensa 
avuta dal Costituito, me Notaio consenziente. 
Il presente atto pubblico e stato letto da me Notaio 
al comparente, il quale, dame interpellato, l'ha 
dichiarato conforme al vera ed al suo volere. 
Consta di tre facciate intere e quanta fin qui della 
quarta di un foglio, di c1nquanta righe a facciata 
d at t i 1 os c r it t o d a p e r son a d i m i a f id u c i ,:f e c o m p 1 et a to 
a manu da me Notaio. 
FIRMATO IN ORIGINALE: 
HUDOLPn Pl\OLETTI 
ENRICO RELLEZZA NOTAIO L.S. 



ALLEGATO "A" AD ATTO REP. N. 16905/2416 
STATUTO FONDAZIONE 

ISTI~UTO DI RICERCHE CHIMICHE E BIOCHIMICHE 
GIULIANA RONZONI 

con sede in Milano, Via G. Colombo n. 81 
Art. 1 

Costituzione 
E' costituita una fondazione denominata "Istituto di 

JRicerche Chimiche e Biochimiche Giuliana Ronzoni", 
con sede in Milano, Via G. Colombo n. 81. 
La Fondazione non ha scopo di lucro e non pu6 distri­
buire utili. 

Art. 2 
Delegazioni ed uffici 

Delegazioni ed uffici potranno essere costituiti sia 
in Italia che all'Estero onde svolgere, in via acces­
sorl-a e strumentale rispetto alle finalita della 
Fondazione, attivita di promozione nonche di sviluppo 
ed incremento della necessaria rete di relazioni 
nazionali ed internazionali di supporto alla Fonda­
zione stessa. 

Art. 3 
Scapi 

La Fondazione ha lo scopo di effettuare studi e 
ricerche scientifiche di base ed applicate nel campo 
della chimica, della biologia, delle biotecnologie e 
dell a biochimica, che possano essere in qualsiasi 
modo, direttamente o indirettamente, di beneficia per 
l'Umanita. 

Art. 4 
Attivita strumentali, accessor1e e connesse 

Per il rag~iungimento dei suoi scapi la Fondazione 
potra tra l'altro: 
a) stipulare atti o contratti, anche peril finanzia­
mento delle operaz lOnl deliberate, tra cu1-, senza 
l'esclusione di altri, l'assunzione di prestiti, 
mutui, a breve o a lungo t.ermine, l'acquisto, ln 
proprieta od in diritto di superficie, di immobili, 
la stipula di convenzioni di qualsiasi genere; 
b) amministrare e gestire i beni di cui sia proprie­
taria, locatrice, comodalaria o comunque posseduti; 
c) partecipare o concorrere alla costituzione di 
fondazioni, associaz ioni, cr,nsorz 1 o al trc forme 
associative, pubbliche o private, comunque volte al 

perseguimento degli scopi della Fondazione; 
d) costituire ovvero concrH·rere alla costituzione, 
sempre in via accessorja e strumentale, diretta od 
indiretta, al pcrsPguJmento dcr-1li scopi istituziona­
ll, di socjeta di persone c/o ~·apitali nonche'> p.1rte- 1 

cipare d societi:1 dr~l mc•dr-:sirnu t ipo; 



.I 
I 

e) organlzzare e promuovere manifestazioni, conve­
lgnif incontri, procedendo, se del caso, alla pubbli­
Jcazione dei relativi atti o documenti, e tutte quelle 
liniziative idonee a favorire un organico contatto tra 
1la Fondazione e la comunita scientifica; 
i£) provvedere alla formazione ed all'aggiornamento 
jdel persona le, anche organizzando corsi di formazione 
iaccessibili all'intera comunita scientifica. 

Art. 5 
Vigilanza 

'Autorita governativa vigila sull 'attivita della 
al sensi dell'art. 25 del Codice Civile. 

Art. 6 
Patrimonio 

Il patrimonio della Fondazione e composto: 
- dal fondo di dotazione costituito dai conferimenti 
;in denaro o beni mobili ed immobili impiegabili per ' 
:il perseguimento degli scopl; dai beni mobili eel 
limmobi 1 i che pervengano o perverranno a qual siasi 
ititolo alla Fondazione, compresi quelli dalla stessa 
r 
jacquistati secondo le norme del presente Statuto; 
jdalle elargizioni fatte da Enti o da privati con 
:espressa destinazione ad incremento del patrimonio; 
1- dalle quote di rendite e di ricavi delle attivita 
iisti tuz ional i, strumental i, accessorie e connesse 
iche, con del ibera del Consig 1 io di Amministrazione, 
possono essere destinate ad incrementare il patrimo­
nio; 

da contributi 
dallo Stato, Ja 
Pubblici. 

attribuiti al fondo di dotazione 
Enti Territoriali o da altri Enti 

Art. 7 
Fondo di gestione 

Il fondo di gestione della Fondazione e costituito: 
- da rendite e da proventi derivanti dal patrimonio 
e dalle attivita della Fondazione medesima; 
- da donazioni o disposizioni testamentarie, che non 
siano espressamente destinate al fondo di dotazione; 
- da contributi dello Stato, di Enti Territoriali o 
di altri Enti Pubblici o Privati o di privati; 
- dai ricavi delle attivita istituzionali, accesso­
r~e, strumentali e connesse. 
Le rendite e le risorse della Fondazione, salvo 
quanta previsto all'art. 6, saranno impiegate peril 
funzionamento della Fondazione stessa e per la 
/realizzazione dei suoi scopi. 
1 Art. 8 

Esercizio finanziario 
/L'esercizio finanziario ha inizio con il 1 gennaio e 
termina il 31 dicembre di ciascun anno. 



Entro il 31 dicembre il Consiglio 
approva il bilancio economico 

di Amministrazione 
di 

l'esercit:io success1vo ed entro 
previsione per 
il 30 g1ugno 

success1vo il canto consuntivo dell' esercizio 
precedente. Il bilancio economico di previsione ed il 
bilancio di eserclzlo, accompagnati dalla relazione 
sull'andamento della gestione sociale e dalla 

l, relazione del Revisore, ove nominata, unitamente al 
verbale della seduta del Consiglio in cui e stato 

lapprovato, dovrA essere depositata nei modi di legge. 
Gli organ1 della Fondazione, nell'ambito delle 
rispettive competenze, possono contrarre impegni ed 
assumere obbligazioni nei limiti degli stanziamenti 
del bilancio di previsione approvato. 
Gli eventuali avanzi delle gestioni annuali dovranno 
essere impiegati per il ripiano di eventuali perdite 
di gestione precedenti, ovvero peril potenziamentol 
delle attivitA della Fondazione o per l'acguisto di! 
beni strumentali per !'incremento oil miglioramento 
della sua attivitA. 
E' vietata la distribuzione di utili od avanzi di 

! 

gestione nonche di fondi e riserve durante la vita i 

della Fondazione, a meno che la destinazione o la 
distribuzione non siano imposte per legge. 

Art. 9 
Sostenitori 

Possono ottenere la gualifica di "Sostenitori" le 
persone fisiche o giuridiche, pubbliche o private, 
gli enti o i consorzi, nazionali od internazionali, 
che, condividendo le finalitA della Fondazione, 
contribuiscono alla sopravvivenza della medesima ed 
alla realizzazione dei suoi scapi mediante contributi 
in denaro, annual i o pl ur ienna 1 i, in misura non 
inferiore a guella stabilita, anche annualmente, dal 
Consiglio di Amministrazione, ovvero con attivita, 
anche professional i, di particolare r i 1 ievo o con 
l'attribuzione di beni strumentali. 
La gualifica di Sostenitore dura per tutto il periodo 
per il quale il contributo e stato regolarmente 
versato o la prestazione effettuata. 
I 1 Consig 1 io di Amministraz ione, ne 11 'ace et tare i 1 
contr ibuto, de 1 ibera anche sull 'ammiss ione de 1 
rappresentante del Sostenitore nell'Advisory Board, 
di cui all'art. 20 del presente Statuto. 

Art. 10 
Organi e Offici della Fondazionc 

Sono organi della Fondazione: 
- il Consiglio di Amministrazione; 
- il Presidente; 

il Direttore; 



- il Revisore dei Conti, ove nominata. 
Sono Offici della Fondazione: 
- il Segretario; 

l'Advisory Board, ove istituito. 
Art. 11 

Consiglio di Amministrazione. Composizione 
jrn base alla espressa volonta del Testatore, l'Isti­
:tuto e amministrato da un Consiglio di Amministrazio­
ne composto di sette membri, delle tre categorie 

:sottoindicate: 
1a) due membri, in origine indicati nominativamente 
dal Testatore; 

i 
1b) tre membri, che comprendono Direttore e Vice' 
;Direttore, in origine indicati nominativamente dal 
Testatore e che restano in carica in quanto continui­
no a prestare la loro opera presso l'Istituto; 

,c) due membri designati rispettivamente dal Rettore 
/dell'Universita di Milano e dal Rettore del Polite­
icnico di Milano, che durano in carica un biennio e 
!sono riconfermabili. 
IVenendo a mancare un membro delle categorie a) e b), 
lil sostituto verra cooptato dai rimanenti membri 
jdelle predette categorie. La cooptazione avverra a 
j scrutinio segreto, a maggloranza as sol uta di voti 
:degli aventi diritto. 
lvenendo a mancare uno dei membri della categoria c) ' 
. I 
il sostituto verra designata dal Rettore dell' Univer-~ 
sita di Milano o rispettivamente del Politecnico di 
Milano. I 
Il mandata dei membri delle categorie a) e c) ha la 
durata di un biennio, e riconfermabile ed ha inizio 
il primo luglio. 

Art. 12 
Compiti del Consiglio di Amministrazione 

Il Consiglio di Amministrazione ha tutti i poteri per 
1 'amministrazione ordinaria e straordinaria del la 
Fondazione. 
In particolare provvede a: 
- nominare il Presidente ed il Vice Presidente della 
Fondazione; 
- deliberare sulla nomina del Direttore e del Vice 
Direttore dell'Istituto; 

stabilire le linee generali dell'attivita della 
Fondazione ed 1 relativi obbiettivi e programmi, 
nell'ambito degli scapi e delle attivita di cui agli 
artl. 3 e 4, conferendo al Direttore 1 relativi 
poteri esecutivi; 

1
- deliberare il bilancio di prevlslone ed il conto/ 
consuntivo; 
- deliberare 1n ordine all'accettazione di ereditb, 1 



legati e donazioni nonche all'acquisto e all'aliena-· 
zione di beni; 

ratificare i provvedimenti che il Direttore ha 
dovuto prendere eccezionalmente per motivi di urgen­
za; 
- approvare i trasferimenti necessari all'equilibrio 
finanziario tra spese di gestione e spese di ricerca; 
- stabilire i criteri ed i requisiti perche i sogget­
ti di cui all'art. 9 possano ottenere la qualifica di 
Sostenitori e procedere alla relativa nomina; 

deliberare le modifiche statutarie che ritenga 
necessarle; 
- deliberare lo scioglimento della Fondazione e la 
devoluzione del patrimonio; 
- svolgere ogni ulteriore compito ad esso attribuito 
dal presente statuto. 

Art. 13 
Convocazione e quorum 

Il Consiglio di Amministrazione e convocato dal 
Presidente di propria iniziativa o su richiesta di 
almeno meta dei suoi membri con ogni mezzo idoneo, 
porta to a conoscenza degl i stessi con almeno sel 
glornl lavorativi di preavviso ovvero, in caso di, 
urgenza, a mezzo telegramma o fax inviato con tre 
giorni di preavviso, avendo accertato con mezzo 
idoneo l'avvenuta ricezione dell'avviso da parte dei 1 

destinatari. 
L'avviso di convocazione deve contenere l'ordine del 

;giorno della seduta, il luogo e l'ora. 
Il Consiglio si riunisce validamente con la presenza 
della maggioranza dei membri in carica. In seconda 
convocazione, la riunione e valida con la presenza di 
almeno tre Consiglieri. Per le delibere relative alle 
modifiche statutarie ed allo scioglimento della 
Fondazione e richiesta la maggioranza dei due terzi 
dei Consiglieri in carica. Per tutte le altre delibe­
re e richiesta la maggioranza dei presenti. Ogni 
Consigliere ha diritto ad un voto. 
Le riunioni sono presiedute dal Presidente o, in sua 
assenza, dal Vice Presidente ed in assenza anche di 
questo dal Consigliere presente plu anziano di 
nomina. Il Presidente della riunione chiama a fungere 
da segretario un Consigliere, che pu6 avvalersi 
dell'opera del Segretario della Fondazione. 

lr verbali delle sedute, redatti dal Segretario e da 
;Iui firmati unitamente al Presidente, vengono scritti 
,su apposito libro e approvati ne11a seduta successi-
va. Per esigenze amministrative stralci di verbale 
possono essere approvati seduta stante. Chiungue 
intende far iscrivere a verbale una dichiarazione ~ 

I 



tenuto a consegnare il testo autentico al Segretario 
nel corso della seduta. 

Art. 14 
Presidente 

I 
Il Consiglio di Amministrazione nomina a maggioranza 
di voti nel proprio seno il Presidente ed il Vice­
IPresident~ delict Fondazione, con votazioni distinte 

l
e success1ve. 
Il Presidente della Fondazione funge anche da Presi­

Jdente del Consiglio di Amministrazione. Egli ha la 
I 
1 legale rappresentanza della Fondazione di fronte a 
'terzi. Agisce e resiste avanti a qualsiasi autorita 
amministrativa o giurisdizionale ed ha potere di 
nomina di avvocati. I 

Il Presidente esercita tutti i poteri di iniziativa 
necessari per il buon funzionamento amministrativo e 
gestionale della Fondazione e vigila sulla corretta 
applicazione dello Statuto. 
In particolare, i 1 Presidente promuove relaz ioni con 
Enti, Istituzioni, Imprese Pubbliche e Private ed 
altri organismi, anche al fine di instaurare rapporti' 
di coll aboraz ione a sostegno delle s ingol e iniz iat.i ve 
della Fondazione. Egli puo delegare ad altri membri 
del Consigl io determinate attribuzioni di propria 
competenza. La delega deve risultare da provvedimento 
ed essere sottascritta dalle due parti (delegante e 
delegato) e ripartata sul Libro Verbali del Consiglio 
di Amministraziane. 

Art. 15 
Direttore e Vice Direttore 

Il Direttore ha la direzione scientifica, disciplina­
re ed economica della Fondazione, secondo le modalita 
fissate dal Consiglio. Il Vice Direttore la sostitui­
sce in'caso di assenza od impedimenta. 
Il Direttore ed il Vice Direttore vengono nominati 
dal Presidente in seguita a delibera del Consiglio di 
Amministraz ione. Essi vengono scel ti tra i Cons ig lie-

r1. 
Il Direttore risponde dinanzi al Consiglio di Ammini­
strazione per quanta concerne l'attivita scientifica 
dell'Istituta e, in solido con il Segretario Ammini­
strativo, della gestione amministrativa e cantabile 
della Fondazione. 
In particalare, il Direttore: 

definisce 1' asset to organizzativo del personale 
della Fondazione (unita organizzative, uffici, ruoli 
organizzat1vil, attribuisce le differenti posizioni\ 
a dipendent.i "' collaboratori e dirige tutto il; 

I 

persona le; 



- stipula contratti attivi e passivi, nonche conven-i 
zloni; 
- da attMazione alle pratiche necessarie ad attivarer 
o partecipare a fondazioni, associazioni, consorzi o: 
altre forme associative, pubbliche o private, nonche 
ai soggetti di cui all'art. 4 lett. d); 

attua l'assunzione di personale e gli eventuali 
1 icenz iament i de 1 iberat i dal Cons ig 1 io di Amministra-
zlone; 

attua i provvedimenti necessari ad accogliere 
presso l'Istituto professori visitatori, dottorandi 
di ricerca, tirocinanti, laureandi, borsisti e altro 
personale in formazione o in perfezionamento; 
- esercita la vigilanza disciplinare sul personale 
dell'Istituto; 
- e consegnatario dei beni mobili ed immobili. 

Art. 16 
Segretario Amministrativo 

Il Presidente su delibera del Consiglio di Ammini­
' strazione nomina un Segretario Amministrativo della 1 

,Fondazione, stabilendo la naturae la durata dell'in-, 
carlco. 
Il Segretario Amministrativo e responsabile dell'uf-1 
ficio di amministrazione della Fondazione, espleta! 

: funz ioni amminist rati ve e contabi 1 i, assumendo la 
responsabilita in solido con il Direttore. 
In particolare, il Segretario Amministrativo: 
- provvede alia gestione amministrativa, cantabile e 
finanz iaria dell a Fondazione, secondo le modal ita 
stabilite dal Consiglio di Amministrazione, ed alia 
organizzazione e promozione delle singole iniziative, 
predisponendo mezzi e strumenti necessari per la loro 
concreta attuazione; 

I_ da esecuzione, nelle materie di sua competenza, 

l
alle delibere del Consiglio di Amministrazione nonche 
agli atti del Presidente e del Direttore. 

Art. 17 
Persona le 

Il trattamento giuridico, economico e previdenziale 
del persona le dipendente dall 'Ente, salvo particolari 
convenienze, gia regolato dalle norme relative al 
contratto di impiego privata, di cui al R.D.L. 13 
novembre 1924, n. 1825 e successive modificazioni, a 
decorrere dal 1 gennalo 1990 e disciplinato da un 
Contratto di Lavoro interno. 

Art. 18 
I Revisore dei Conti 
Il Consiglio di Amministrazione pu6, ove se ne: 
ravv1s1 Ja necessiL't o 1 'opportunita, nom1nare un · 

'Revisore dei Conti, scegliendolo tra persone iscritte 
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nell'elenco dei Revisori Contabili. 
Il Revisore vigila sulla gestione finanziaria della 
Fondazione, accerta la regolare tenuta delle scrittu­
re contabili, esamina le proposte di bilancio preven­
tivo e di conto consuntivo, redigendo apposite 
relazioni, ed effettua verifiche di cassa. Egli puo 
partecipare senza diritto di voto alle riunioni dell 
Consiglio di Amministrazione. 
Il Revisore resta 1n carica due anni e puo essere/ 
riconfe1·mato. 

Art. 19 
Advisory Board 

L'Advisory Board puo essere costituito con delibera: 
del Consiglio di Amministrazione ed e composto dall 
Presidente della Fondazione, che lo presiede, dal/1 

Direttore, dai rappresentanti dei principali gruppi 
di ricerca, nonche dai rappresentanti dei Sostenitoril 
ammessi su delibera del Consigl io di Amministrazione. 
L'Advisory Board, se costituito, si riunisce almeno 
una volta all'anno per iniziativa del Presidente o su 
proposta del Direttore o dei Sostenitori. 
L'Advisory Board ha il compito di: 

approfondire le strategie generali della Fondazione 
e collaborare al loro raggiungimento; 

segnalare e descrivere settori di intervento ei 
sviluppo dell'attivita e del ruolo della Fondazione; I 
- proporre iniziative atte ad estendere il numero dei 
Sostenitori; 
- esaminare questioni inerenti la gestione e l'uti­
lizzazione di specifiche donazioni. 

Art. 20 
Scioglimento 

In caso di scioglimento della Fondazione per qualsia­
si causa, il patrimonio verra devoluto, con delibera­
zione del Consiglio di Amministrazione, ad altri enti 
che perseguano finalita analoghe ovvero a fini di 
pubblica utilita. 

Art. 21 
Clausola di rinvio 

Per quanta non previsto dal presente Statuto s1 
appl icano 1 e di spos i z ioni de 1 Cod ice C i vi 1 e e le 
norme di legge vigenti in materia. 
FIRMATO IN ORIGINALE: 
RODOLFO PAOLETTI 
ENRICO BELLEZZA NOTAIO L.S. 
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